

上個星期天，我和家人一同前往大館，觀賞包羅萬有的大館。

大館外牆由古色古香的紅磚組成，內裏的建築特色包含了本土特色的瓦頂，具新古典建築。維多利亞時代風格及愛德華建築的特色，好不特別。而具有各種特色的大館卻與周遭簡樸的建築物形成強烈對比。由於大館由前中區警署、中央裁判司署及域多利監獄這三幢建築物組成，非常有趣，所以吸引了我們一家專程到中環參觀。

途中，我們路過警察總部大樓，它曾是警察總部、無線電控制室。港島總區及交通部的所在地。而警察廳旁的杧果樹卻是令我最深刻的景點。杧果樹的身材魁梧，就像一個擎天巨人一樣，高然聳立在警察廳外，又因為每次杧果樹結果果實時，都有大事發生，實在不可思議。

在監獄內，最令我印象深刻的地方是「B倉」。「B倉」興建於一九二零年，當時是監獄保安級別最高的囚倉。首先映入眼簾的是首六間囚室，它們會為你簡介監獄的生活面貌，有的投影慘不忍聞的懲罰；有的投影人滿為患的問題；有的投影更生、囚犯的權利；還有的投影曾經在此發生的逃獄事件，簡直不可言！走廊的盡頭，有四間空置囚室，供人內進感受囚室的大小，體驗敲骨吸髓的壓迫感。而在「B倉」的六間囚室，就像六道不同主題的「隨意門」一樣，以了解域多利監獄林林總總的故事。

域多利監獄分為「A、B、C、D」四個大倉，其中「B倉」最大，由於重建商希望還原當時的情形，所以囚倉內沒有安裝空調。這次大館一日遊，令我深深喜歡上這個地方。我還會再來，因為今天尚有很多值得深入觀賞的展品還為欣賞呢！